

景俊海在省疫情防控领导小组会议上强调

严之又严 细之又细 落实防控措施 坚决彻底阻断社会面疫情传播

韩俊出席

本报3月4日讯(记者黄菁)今天,省委书记景俊海在北京以视频形式主持召开省疫情防控领导小组会议...

会上,副省长安立佳汇报全省疫情防控工作。长春市、吉林市、辽源市、延边州、珲春市主要负责同志汇报有关情况。

景俊海强调,当前,打赢这场疫情防控阻击战、歼灭战已经进入关键时期,各级党委、政府必须进一步增强政治责任感和工

作紧迫感,坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策,尽快遏制住疫情扩散蔓延势头,切实保障人民群众生命安全和身体健康...

院、学校、商场、菜市场等人员密集场所管理,严格落实扫码、测温、定期消杀、戴口罩等防控措施。五要紧紧盯住物资保障...

一季度“开门稳”“开门红”。

韩俊强调,要科学研判、精准把握我省疫情防控形势,坚持关口前移、工作靠前,牢牢把握工作主动权。扎实做好“防”的工作...

田锦生、张志军、阿东、刘金波、杨国安、王子联、安桂武及各市(州)、长白山保护开发区、梅河口市主要负责同志在各会场参会。

吉林好人 引领风尚 培育和践行社会主义核心价值观

桃李满山沟 记中宣部第七批全国学雷锋活动示范点 通化师范学院“映山红”支教教师团队

本报记者 隋二龙 李铭

春天已至,通化师范学院“映山红”支教教师团队已经做好新一期支教活动的各项准备,再次整装待发...

映山红是长白山区最早开放的花,春寒料峭中,漫山红遍、生机盎然、顽强坚韧。“在长白山地区,偏远的农村中小学仍然存在基础教育教学资源匮乏、师资短缺、教师老龄化严重等问题...

为让“映山红”盛开到大山里,2008年,通化师范学院实施了“映山红支教计划”,来自全校各个师范专业的教师们带领师范生面向长白山区基础教育学校开展顶岗支教。

14年寒来暑往,他们行走在服务乡村教育的路上,翻山越岭,走过泥泞的乡间小路;餐风露宿,住过农村学校课桌拼成的“床”上;农村学校地处偏僻,交通不便,但即便坐着牛车、马车,也没有停下他们前行的脚步。

十几年如一日坚守农村教育一线,“映山红”支教教师团队从一名教师发展到上百名教师,他们关注农村学校发展,关心农村孩子成长,不为名利,默默奉献。

集安市台上镇学校地处偏僻,没有音乐教师上课。2015年开始,通化师范学院音乐学院院长孙东带领学生每周乘车近3小时,到台上镇学校教授乐器、排练歌舞、组织文艺汇演,让乡村小镇充满欢笑,带动乡村文化建设。

四平梨树县驻县教师吴树德,因梨树县实习学校分散,管理难度大,便将自己的私家车留在梨树县,完成学校教学工作后及时检查学生实习情况,保证学生反映的情况最快得到解决。

“绵绵的山路说不尽丹心赤诚,我们甘做阶梯,做桥梁,做这条路上有温度的春泥,只待满目映山红!”驻县教师刘冲发自内心地说道。

对“映山红”支教教师团队来说,开展支教工作,不仅是一项教学任务,更是一项服务振兴发展的事业。为了支援农村学校建设,他们四处奔走寻求支援,为农村学校累计捐赠电脑300多台、电视10台、座椅300多套,捐赠画室14个。

在保质保量完成驻县工作的同时,驻县教师们还充分利用所学专业,结合当地需求,以知识服务乡村发展,积极推进农村基础教育改革创新,不断提高农村事业发展,人才培养和助力乡村振兴成绩显著。

“学高为师,身正为范”。对教育的敬畏使得“映山红”支教计划的全体教师们自觉做到以德立身、以德立学、以德施教、以德育德,坚定践行新时代“四有”教师标准,做到了有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心。

在他们的倾情付出引领下,参加顶岗支教的大学生们正确认识教师角色,热爱岗位、热爱学生、热爱教育事业。不负青春韶华,情系白山松水,有的学生参加完一学期支教任务后,又主动申请继续去农村支教;有的因为支教对农村学校和孩子产生了深厚感情,考上特岗教师继续重返农村任教。

如今,14年的坚守,凝练出通师人坚守初心、服务乡村、坚定信念、青春奉献、坚韧不拔、勇为人先的“映山红”精神,探索出“聚焦一个目标,促进二个提升,深化三方协同,推进四位一体,构建五维保障”的人才培养与校地合作体系。

驻县教师孙大志感慨道:“刚开始介入支教工作时没有经验,几年下来,颇多感悟,只有真正走遍白山的沟沟坎坎之后,才能够真正感受到支教的意义。”

秉承“心怀大我、赤诚报国”的教育情怀,通化师范学院“映山红”支教教师团队架起了高校、大学生与农村学校之间的纽带和桥梁,托起乡村教育事业发展的重担,该团队2021年被省委宣传部和省教育厅授予“吉林好人·最美教师暨黄大年式好老师”最美团队称号;日前,被中宣部评为第七批全国学雷锋活动示范点。

节气中的精彩吉林

惊蛰:时候争催迫 万物萌生机

左道

微雨众卉新,一雷惊蛰始。惊蛰,是二十四节气的第三个节气,标志着仲春时节的开始。所谓“春雷惊百虫”,是指惊蛰时节,春雷乍动,惊醒了蛰伏于地下越冬的昆虫。惊蛰节气在农耕文化上有着极为特殊的意义,因为惊蛰可以算作春耕开始的节令,春雷叫醒了地下的百虫,也唤醒了人们慵懒一冬之后的劳作意识。惊蛰到,一年的忙碌开始了。

据吉林民俗学家施学介绍,在山西、内蒙古等地,民间素有惊蛰吃梨的习俗,梨和“离”谐音,一为与害虫别离,二让病痛远离身体。在乍暖还寒的春天里,气候比较干燥,很容易让人口干舌燥、外感咳嗽。而梨性寒味甘,有润肺止咳、滋阴清热的功效。东北亦有此俗。

因惊蛰节气与农历二月二重合,所以有些地方的习俗和二月二习俗相同。唐代著名诗人元稹就写过一首《惊蛰二月节》的诗:“阳气初惊蛰,韶光大满地。桃花开蜀锦,鹰老化春鸱。时候争催迫,萌芽互矩枝。人间务生事,耕种满田畴。”

在乡间,流传着许多与惊蛰节气有关的农谚:“过了惊蛰节,春耕不能歇”“春雷响,万物长”……但在吉林乃至东北,却是“惊蛰乌鸦叫,春分地皮干”,即将进入春耕。

随着天气逐渐转暖,全省各地的农民抢抓农时,科学制定春耕生产计划,有力有序推进春耕工作。

虽然惊蛰节气在吉林大地上名不符实,但吉林人奋斗的基因早已“惊蛰”。

2022年2月全省查处违反中央八项规定精神问题110起

本报讯 日前,记者从省纪委监委党风政风监督室获悉,为进一步加大通报曝光力度,持续传导压力、释放越往后执纪越严的信号,

省纪委监委建立了全省查处违反中央八项规定精神问题情况定期通报制度。2022年2月,全省共查处违反中央八项规定精神问题

110起,批评教育帮助和处理127人,给予党纪政务处分93人。从查处问题类型看,2月,在履职尽责、

全省查处违反中央八项规定精神问题统计表

Table with columns: 时期, 项目, 总计, 级别 (厅局级, 县处级, 乡科级及以下), 问题类型 (形式主义、官僚主义问题, 享乐主义、奢靡之风问题). Rows include 2022年2月 and 2022年以来 data.

蛟河市亮子村利用当地气候条件,不断优化产业种植结构,通过引进产量更高的白根韭菜,推动村民致富增收。目前亮子村建成韭菜基地13亩地,16个大棚,亩产可达1万斤。 本报记者 丁研 摄



(上接第一版) 汪洋强调,人民政协因团结而生、依团结而存、靠团结而兴,是大团结大联合的象征。要深刻认识加强中华儿女大团结是新时代人民政协的历史责任,坚持一致性和多样性统一,有效运用制度优势寻求最大公约数、画出最大同心圆,把更多人团结在中国共产党周围,把更多力量汇聚到共襄复兴伟业的历史进程之中。要更好发挥人民政协的协商优势,通过同心同向的真诚协商,引导委员正确看待经济社会发展形势,更好理解和落实党的方针政策,精准有效做好理顺情绪、引导预期、坚定信心的工作,以协商聚共识、以共识

全国政协十三届五次会议在京开幕

固团结。团结要有圆心,固守圆心才能万众一心。中国共产党成为中华儿女大团结的圆心,是历史的选择、人民的选择。人民政协要坚持中国共产党的领导特别是党中央集中统一领导,在党的旗帜下巩固和壮大爱国统一战线,有效汇聚中国人民和海内外中华儿女的智慧力量,形成真正的、广泛的、紧密的大团结。

全国政协副主席刘新成代表政协第十三

届全国委员会常务委员会,向大会报告政协十三届四次会议以来的提案工作情况。政协委员、政协各参加单位紧扣实现第一个百年奋斗目标、“十四五”开局起步和人民群众普遍关心的热点难点问题,提出提案6117件,立案5039件,99.8%已办复。健全提案交办机制,各承办单位高度重视政协提案办理,加强组织领导,深化提案办理协商,办理质量进一步提高。提案所提意见建议为服务党和国

家决策、统筹疫情防控和经济社会发展、促进各项事业进步贡献力量。

在主席台就座的领导同志还有:丁薛祥、王晨、刘鹤、许其亮、孙春兰、李希、李强、李鸿忠、杨洁篪、杨晓渡、张又侠、陈希、陈全国、陈敏尔、胡春华、郭声琨、黄坤明、蔡奇、尤权、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华、魏凤和、王勇、王毅、肖捷、赵克志、周强、张军等。

中共中央、全国人大常委会、国务院有关部门负责同志应邀列席开幕式。外国驻华使节等应邀参加开幕式。